



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Salvador Guanter Devís Industrial

Que falleció ayer, a las 9'30 de la noche
A los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual, don Maurício Martínez Ribera; su afligido hijo don Salvador Guanter Ferrando; hija política doña Purificación Ferrer Fabra; hermanos políticos don Pascual Ferrando Giner y don Francisco Barella Dolz; sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida les suplican encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las 5'30, desde la casa mortuoria, calle Orilla de la Acequia, número 7, a la iglesia de San Antonio Abad (Padres Salesianos), donde se despedirá el duelo, y desde allí será trasladado el cadáver al cementerio de Bonrepòs, donde recibirá cristiana sepultura.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la capilla ardiente, desde las seis hasta las doce, como igualmente las que se celebrarán en la real parroquia del Salvador y Santa Mónica, y asimismo las de Nuestra Señora del Pilar, de Bonrepòs, y Santísima Trinidad, de Tabernes Blanques; en la Encarnación, de Náquera; iglesias de los Padres Camilos, Padres Carmelitas, Padres Salesianos y Vocaciones Eclesiásticas (calle de Alboraya); conventos de la Santísima Trinidad, Religiosas Agustinas San Cristóbal, San Julián, Salesas, Zaidia; Asilo de San Eugenio, Salesianas y Hermanitas de los Pobres.

El novenario de Misas con Rosario que se celebrará en la real parroquia del Salvador y Santa Mónica, el día 28, a las ocho de la mañana, en la capilla del Santísimo Cristo de la Fe; como igualmente el novenario de Misas con Rosario que se celebrará en la iglesia del Retiro Primario (Calvario público), y los novenarios de Misas con Rosario que desde el día 30 del actual comenzarán en las Religiosas Capuchinas, de Castellón; en los Retiros de Religiosas Trinitarias; Centenaria, de la Santísima Trinidad; Piesent, Virgen del Remedio; Rábarroja, Sagrada Familia; Castellar, de la Virgen del Rosario; Vallada, de la Santísima Trinidad; Puebla del Duc, San José; Biar, de la Virgen de Gracia; Jijona, de la Inmaculada Concepción; Ontur, de San Juan de Mata; Casas Ibáñez, de la Virgen de las Mercedes; Fuente Albilla, Virgen del Rosario; Estivella, de Santa Teresa; Adzaneta, de Santa Francisca; Bechí, Santísimo Cristo de la Piedad; Benimámet, de San José; Godella, de San Diego, y Burjassot, de Nuestra Señora del Carmen, serán en sufragio del finado.

No se reparten esquelas.

La ola de calor en España y gran parte de Europa

Probable cambio atmosférico

El verano actual, especialmente el período de la segunda quincena de este mes de Agosto, es uno de los más anormales de este siglo y aún de años del anterior.

Nadie ignora que años atrás se fundó un Instituto Central Meteorológico, el cual se incorporó al Instituto Geográfico. Desde hace 34 años viene apareciendo una interesante publicación, el «Boletín del Servicio Meteorológico», que a diario redactan los funcionarios del servicio, y que, con excepción de los domingos, se distribuye por la tarde y se cursa por el correo.

Ante la preocupación nacional del tiempo presente y futuro, nos pareció que sería de interés visitar a los señores ingenieros y meteorólogos oficiales, y por teléfono les anunciamos nuestra visita.

El Observatorio Central Meteorológico se halla situado en sitio encantador e inmejorable, en plena fronda del Retiro, al cual nuestro Ayuntamiento llama «Parque de Madrid».

Los doctos y activos funcionarios del Observatorio nos dispensaron inmejorable acogida, se dispusieron amablemente a que de nuevo visitáramos todos los pabellones del establecimiento e instalaciones al aire libre y a suministrarnos cuantas informaciones han llegado y puedan interesarnos como a los lectores de este DIARIO.

Este verano de 1926—nos constan los ingenieros y meteorólogos oficiales—es de extrema anormalidad, como puede usted comprobar en estos cuadros numéricos, mapas y otros gráficos. En Madrid, por ejemplo, la temperatura media de los días pasados ha excedido en seis grados centesimales a la registrada durante los últimos treinta años en idéntico período; en provincias, en numerosas capitales, ciudades y pueblos, que no lo detallamos, porque las listas serían interminables, sobre todo las del Sur y centro de España (Andalucía, Extremadura y la Mancha), las comparaciones son también dolorosas; finalmente, en gran parte de la Europa central encontramos del mismo modo, considerables elevaciones termométricas.

Durante este verano apenas ha llovido, no ya en España, sino en

considerables extensiones territoriales de Europa y hay una excepcional sequía, una extraordinaria ausencia de humedad, de vapor acuoso, a juzgar por millares de aparatos examinados varias veces al día.

Por otra parte, los vientos son muy débiles, porque su velocidad es insignificante y además no se divisan las más modestas nubes.

Todos estos hechos obedecen a la presencia de áreas inmensas, gigantescas, de altas presiones barométricas, sobre todo en el centro de nuestra península. El sol está radiante y abrasador; el cielo tiene un azul purísimo y de incomparable belleza, digno todo ello de ser cantado por nuestros poetas y sonadores, pero los hombres racionales y que viven de realidades dicen que la Naturaleza padece un desequilibrio, aunque éste ha de ser transitorio. Los campos, las cosechas y, sobre todo, la especie humana como los animales domésticos y los no domesticados, sufren en el orden físico.

Unos breves ejemplos convencen a todos: la presión barométrica de Madrid, como tipo medio, es de 705 milímetros y actualmente excede a diario de «setecientos diez», muy alta presión, que igualmente se registra en innumerables localidades españolas; puede decirse sin hipérbole en casi toda la península la temperatura máxima de Madrid debiera ser en esta temporada de 29 a 30 grados a la sombra, y en realidad pasa de «treinta y cinco».

Lo que más angustia a todos, como oprimir mucho las elevaciones termométricas, es la sequedad de la atmósfera. En estos días la proporción del vapor de agua en la atmósfera no ha llegado al 40 por 100 y en las últimas tardes, debido a ser tan calurosas, descendió a 17 por 100. Si la atmósfera estuviera plenamente saturada, los higrómetros señalarían la cifra de 100.

La veleta apenas se mueve, y únicamente cuando el viento adquiere ciertas velocidades y la presión barométrica desciende, en la medida conveniente, empezará el régimen de lluvias, de tormentas.

Cada una de las naciones de Europa (y lo mismo acontece en los

demás países civilizados del mundo) tiene organizados los servicios meteorológicos. Según acuerdo internacional, las principales observaciones se verifican a las siete de la mañana (que es la mejor hora para ciertos estudios), una de la tarde (las 13) y las seis de la tarde (las 18).

Las observaciones se transmiten por telégrafo, teléfono y radiotelegrafía y radiotelefonía, veinte minutos después de verificarse aquéllas.

El Servicio de carácter internacional comienza desde las siete y veinte de la mañana, emitiéndose por radio las informaciones sucesivas de todos los países.

Las de España, que se centralizan en el Observatorio Central Meteorológico, se cursan por la estación militar de gran potencia establecida en Carabanchel, localidad, como es bien sabido, inmediata y al Sur de Madrid.

Tenemos—siguen diciéndonos nuestros amables y eruditos informadores—un hilo telegráfico que comunica con la Central del Palacio de Comunicaciones y otro hilo telefónico militar para la estación de Carabanchel. Nuestro Observatorio posee una magnífica antena, llamada de paraguas, y resulta una admirable estación receptora muy potente, porque recibimos radios, no ya de la Europa Oriental y de África, sino también de la América del Norte.

Disponemos de buenos y suficientes aparatos y también de libros, porque muchos de éstos llegan como cambio con nuestro «Boletín» y con el «Anuario de Observaciones detalladas», voluminoso libro este último en el cual recogemos el arsenal copiosísimo de radiogramas, informaciones, etc., es decir, la labor científica de más de «mil estaciones», que tenemos organizadas en toda la península, Baleares, Canarias y el Norte de África.

En fecha breve esperamos tener ampliada la organización en Río de Oro y la Guinea española: Fernando Póo, las otras islas también españolas y nuestro continente ecuatorial.

Por escasez de personal, que es el problema más vital que tenemos pendiente, no podemos continuar la serie de voluminosos anuarios, los cuales, como usted sabe, contenían monografías muy interesantes, otras investigaciones efectuadas con los numerosos datos de la red nacional, abundantes mapas

gráficos, etc., casi todos estos últimos elementos de ilustración estampados en varias tintas.

España ocupa situación geográfica excepcional y a diario se examinan cuidadosamente nuestras informaciones en el mundo entero, las cuales del mismo modo que otros países europeos, que ocupan igualmente sitios también excepcionales como son Irlanda, la Gran Bretaña, Islandia, islas Póros y otros países del Norte de Europa, interesan muchísimo a los hombres de ciencia y cuantos se dedican a los transportes marítimos y aéreos.

No pretendemos—nos dicen—, que en nuestro país se establezca un servicio tan perfecto y costosísimo como el que existe en los Estados Unidos de América, en favor de los campesinos agricultores, pero sí aspiramos a que en el Atlántico se organice un servicio que permita comunicar a los barcos en ruta observaciones simultáneas de los elementos meteorológicos. De este modo, y merced a esas nuevas observaciones realizadas en las zonas atlánticas, al Oeste de nuestra península, podremos ampliar la esfera de acción de informaciones, que constituyen la base de nuestros pronósticos diarios, que insertamos en el «Boletín». Finalmente podemos dar a usted las últimas informaciones que hemos recibido desde las siete de la mañana hasta estos momentos: la una de la tarde.

Es de advertir que nuestras observaciones tienen que registrarse siempre por la hora solar.

Europa.—La situación de hoy miércoles, es casi idéntica a la de ayer; existen altas presiones en el centro continental, cuya máxima se hallaba hace unas horas en Suiza. Por el contrario, hay una extensa depresión en todo el Norte europeo, que va desde Islandia al mar Báltico, comprendiendo, por lo tanto, a Noruega, Suecia y Finlandia.

España.—El tiempo es inseguro en todo el Cantábrico. Hay ligera tendencia «tormentosa» en la meseta central de España y vientos de Levante en las costas adyacentes al estrecho de Gibraltar (península y África).

Toda esta información permite abrigar cierto optimismo respecto a que se inicie el tan anhelado descenso de la columna termométrica y barométrica.

Muy complacidos damos gracias a los amables y sabios funcionarios, los cuales, una vez más, porque ya los conocíamos de años atrás, nos han invitado a visitar los pabellones e instalaciones al aire libre, a fin de que podamos ver los nuevos aparatos adquiridos, los progresos alcanzados, etc., etc.

Que el cielo quiera concedernos pronto lluvias benéficas en todo el territorio nacional y que, sin excepción alguna nos preocupemos los españoles del mundo físico, ya que éste influye tan poderosamente en el espiritual. Solamente así volveremos a la armonía, que debe constituir el ideal de todos los hombres buenos.

Eduardo Navarro Salvador.
Madrid, 25 Agosto, 1926.

DE PARIS

La gran penitencia anunciada por Caillaux

Se impone el pan seco y se limita el menú a dos platos

La gran penitencia que pronosticaba Caillaux, ha llegado con un poco de retraso, pero ha hecho al fin su aparición. Francia no ha establecido todavía, como Holanda, un impuesto sobre los bastones de lujo, mas en cambio se dispone a restringir que se manifieste libremente el apetito de los ciudadanos.

De todas las providencias que figuran en el plan de medidas alimenticias que ha aprobado el Gobierno, la que indudablemente ha causado mayor impresión en el pueblo es la que tiende a generalizar el uso del pan seco.

La limitación del menú en los restaurantes ha hecho sonreír. ¿Qué franceses de tipo medio, que diría Herriot, puede asombrarse de que le impongan una práctica que le es familiar desde hace mucho tiempo?

La imposición del pan seco es tema más grave. Cuantos frecuentan los restaurantes de precio fijo, en que las raciones son casi hipotéticas, habrán fundado su anatema contra el Gabinete de Unión Nacional. La cláusula más sugestiva, en efecto, de las minutas de los restaurantes baratos, era la que especificaba el derecho a consumir pan de modo discrecional. Los camareros de los Chartier, Brennon y otros establecimientos de serie que en los veinte distritos de París cultivan la alquimia alimenticia, conocen mejor que nadie la rapidez con que desaparece de los pequeños cestos el pan tierno de cada día. Por algo proclaman los ingleses que el francés, además de ignorar la Geografía, pide pan con una insistencia extraordinaria. Las aprendizas de los talleres de la rue de la Paix, las mecanógrafas que están abonadas a un gabinete de «manicure», los empleados que clasifican cartas y consignán partidas en los libros descomunales de contabilidad, esperaban la hora meridiana con júbilo. Sabían que les esperaba el pan dorado, de una ternura maravillosa, de una suavidad mágica. A cambio del alimento místico propicio y apetitoso soportaban todos los vejámenes de la carne de infima calidad, de las legumbres averiadas y de los huesos explorados por los roedores... Ya no les queda satisfacción de ninguna índole; en lo sucesivo, empujarán con desgana la puerta del restorán y excluirán del acto de comer toda complacencia.

La limitación del menú a dos platos está dirigida contra los establecimientos de lujo donde un melocotón cuesta veinte francos y la cuenta más insignificante aparece representada por un número de tres cifras. Su ineffectividad salta a la vista. El «gourmet» de cartera consciente que trata de entregarse al deleite gustativo, encontrará, para burlar la ley,

la ayuda inteligente del «maitre d'hotel». En los restaurantes elegantes de la Magdalena y los Campos Eliseos, camareros, bodegueros y «abotones» han celebrado comicios para hacer frente a la situación. No han tenido que violentarse el meollo. Les bastará con echar mano del sistema que se utilizaba durante la guerra. Cuando un cliente que haya satisfecho su apetito quiera un suplemento, en la cuenta se agregará un segundo cubierto y el gloton podrá agotar todos los platos de la lista.

Medida más decisiva hubiera sido la de impedir que en los menús figurasen más de dos platos de pescado y carne; pero entonces, ¿qué hubieran hecho los innumerables cocineros de primera y segunda fila que ejecutan sus obras magistrales a base de variedad?

La gran penitencia se ha presentado sigilosamente cuando nadie la esperaba. La segunda parte del programa gubernamental afectará, según dicen los iniciados, a los «cabarets» nocturnos que trepan al asalto de la colina de Montparnasse. Se pondrá ojo a los despilfarros de luz eléctrica, a la frecuencia de las salidas de champaña y a la desarticulación contagiosa del charleston. Si el Gobierno acomete esta reforma será víctima del paro forzoso un millón de rusos, españoles, griegos y senegaleses, que bailan, abren portezuelas de automóviles, aporrear tambores y doblan el espinazo desde las doce de la noche hasta las siete de la mañana.

Juan Aramburu.

La Santa Sede, los sucesos de Méjico y el Congreso pacifista de Bierville

Dos notas de «L'Osservatore Romano»

No hay transacción

Roma.—«L'Osservatore Romano» publica la siguiente nota:

«Noticias recibidas directamente de la Santa Sede confirman que son completamente falsos los rumores de transacciones no favorables a la causa católica entre el Episcopado de Méjico y el presidente Calles,

que han publicado los periódicos. El alto Clero mejicano y todos los fieles permanecen unidos para la defensa de la Religión y en la devota obediencia a la Sede Apostólica.»

El Congreso de Bierville

Roma.—«L'Osservatore Romano» llama la atención sobre las noticias inexactas circuladas con motivo del telegrama enviado por el Cardenal Gasparri al Congreso democrático por la paz, que se está celebrando en Bierville. Afirma que la Santa Sede fué informada de que durante el Congreso los católicos que en él participaban habían celebrado una solemne ceremonia religiosa para pedir la paz, presidida por monseñor Gibier, Obispo de la diócesis, y otros Obispos. La Santa Sede recibió de esos católicos un entusiasta telegrama de admiración por el magnífico esfuerzo del Vaticano en favor de la paz de Cristo, y en el mismo despacho los congresistas católicos indicaban que el día de la clausura del Congreso los católicos, bajo la presidencia del Obispo, rezarían según las intenciones de la Iglesia y del Pontífice, asegurando al Santo Padre su profundísimo y filial respeto.

Se trataba, pues—prosigue «L'Osservatore»—, de la función religiosa hecha por los católicos alrededor de su Obispo y rogando según las intenciones del Pontífice. La respuesta no podía, por lo tanto, faltar. De ella resulta que la Santa Sede se ha dirigido a los fieles reunidos para orar según las intenciones del Pontífice, y aparece bien claro que se auspicia una paz más sólida, que no la paz democrática, como expresamente se dice en esta frase del telegrama del Cardenal Gasparri: «Rogando que venga a todos y en todas partes la paz social e internacional con el reino de Cristo».

Además, aprovechando la ocasión para recomendar a los fieles que recen por la Iglesia mejicana perseguida, demuestra la Santa Sede cómo dirige su mirada mucho más allá de los confines de Francia y de Europa, y su deseo de permanecer ajena y por encima de las contiendas de los partidos.

Guatemala seguirá el ejemplo de Méjico?

Roma.—Los corresponsales de los periódicos liberales han visitado a monseñor Tito Crespi, secretario de la Delegación Apostólica de Méjico, que se encuentra en San Remo con su familia; pero él se niega a hacer ninguna declaración. Únicamente ha comunicado a los periodistas que se prepara en Guatemala una persecución idéntica a la de Méjico, pues el Gobierno no sólo ordena el secuestro de los bienes religiosos, sino además la destrucción de los conventos.

En pro de las casas baratas

El próximo domingo tendrá lugar un acto simpático en Cullera, puesto que se consagrará a la obra social de las casas baratas, y en él se pondrán de manifiesto los deberes de los Ayuntamientos en el problema de la vivienda.

Para tomar parte en el mismo han sido invitados los concejales ponentes de casas baratas de nuestro Ayuntamiento, señores Blanch y Barrachina, asistiendo, además, la Corporación municipal de aquella hermosa población que patrocina el acto. También ha prometido su asistencia el diputado provincial señor Llopis Sapiaña.

Se tiene noticia de que concurrirán asimismo a la conferencia nutridas comisiones y representantes de los Municipios limítrofes, ya que ha despertado gran interés el anuncio del acto que se proyecta. Este tendrá lugar en el local de la Unión Patriótica, y por las noticias que nos llegan constituirá, sin duda, un éxito para los iniciadores y participantes, puesto que tanto en Cullera como en los demás pueblos existe el problema de la vivienda, que en esa conferencia habrá de estudiarse.

Juzgamos acertada y plausible la idea de divulgar las soluciones a tan vital problema, y por eso consideramos de importancia el acto que anunciamos.

PROFESOR

Preparación sólida para ingreso y cursos del Bachillerato, Magisterio y Escuela de Comercio Razón, en esta Administración.

Dr. BERDUN
OCULISTA

CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3 (frente al buzón del palacio de Correos)

Ante la asamblea de la Sociedad de Naciones

La actitud de España

Berlín.—«La Gaceta de Woss» escribe acerca de la actitud de España:

«Por lo que respecta a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, y a pesar de la reserva deliberada del último comunicado oficial del Gobierno español sobre la última sesión del Consejo de ministros, puede darse por seguro que el Gobierno español no presentará a la comisión de información una pretensión que haga imposible la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones.»

Incluso se asegura que España, confidencialmente, por medio de su embajador en Berlín ha ofrecido ciertas seguridades al Gobierno alemán.»

El periódico termina diciendo: «A causa de las nuevas dificultades que podrían presentarse, el Gobierno alemán ha tenido razón al anunciar públicamente que no enviará sus delegados a Ginebra antes de recibir la seguridad oficial de que se le concederá un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad.»

Bélgica aspira a conservar su puesto

Bruselas.—El Gobierno belga ha decidido mantener la candidatura de Bélgica para la renovación del sitio que ocupa en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se considera absolutamente inadmisibles que Bélgica haya de salir del Consejo en el momento en que entre Alemania en él.

Bélgica mantiene, pues, su candidatura a un puesto temporal o eventualmente a un puesto semipermanente.

Dice el «Times»

Londres.—Tratando de la próxima reunión de la comisión que entiende en la composición del Consejo de la Sociedad de Naciones, el «Times» considera que no hay mejor plan que el involucrado en el informe interino de la comisión. Sin embargo, no es probable que se pueda idear ningún proyecto que tenga la menor probabilidad de ser aceptado.

Agrega el «Times» que los recientes acontecimientos han puesto muy en claro que muchos países no tienen la menor idea de tener en cuenta los intereses generales, sino los suyos propios. Esta actitud no es ni sorprendente ni extraña, y el proyecto que haya de ser aceptado en definitiva por la Sociedad tiene que considerar este hecho.

No obstante, el periódico pide que la elección de miembros del Consejo sea abandonada, tanto de hecho como en teoría, a la votación sincera de la asamblea, en lugar de ser dispuesto de antemano.

Declara que semejantes cálculos privan a los miembros de la asamblea de los poderes que necesitan ejercer independientemente y que no deben dejarse arrastrar a aquellos oscuros regateos en los cuales los puestos del Consejo son considerados como contadores en el juego.

Comentarios alemanes

Berlín.—Los círculos diplomáticos se muestran menos pesimistas en lo que se refiere a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones.

Se cree que se llegará a un completo acuerdo en Ginebra sobre la base de las proposiciones de Lloyd George.

La actitud de Italia es juzgada favorablemente después de ciertas comunicaciones llegadas de Roma. Por otra parte se sabe que España hará pasar al primer plano sus intenciones sobre Tánger, intenciones que Alemania no puede acompañar más que con su simpatía.

Se puede considerar la actitud de España en lo que se refiere a la cuestión de los puestos permanentes como menos intransigente.

Avisos de corporaciones

AVISO

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el real decreto del Directorio militar de fecha 13 de Junio de 1924, en el artículo 9.º reformado de la ley de Caza, autorizando a los propietarios de los terrenos colindantes de regadío, en una extensión no menor de 25 hectáreas, a formar un coto de caza cerrado, se convoca a junta general ordinaria a los propietarios de tierras arrojales de las partidas del Alier, Mill, Saladar, Puerto, Torreta y Vega, de este término municipal, para el día 30 del actual y hora de las veinte, en esta Casa Capitular, y tomar acuerdos para la fecha de embalse y desembalse de las aguas en dichas partidas, para la celebración del coto de caza de aves acuáticas y dación de cuentas del año anterior.

Caso de no concurrir mayoría de señores propietarios, se celebrará otra reunión, por segunda convocatoria, el lunes siguiente día 6 de Septiembre venidero, en la inteligencia de que serán válidos los acuerdos que en ésta se tomen, cualquiera que sea el número de reunidos, y que los propietarios que dejen de concurrir muestran su conformidad en la celebración del coto de caza de aves acuáticas. Silla, 24 Agosto de 1926.—El alcalde, Vicente Gomar.

Castellón

(POR TELEFONO)

26 Agosto.

Regreso de la colonia escolar

A última hora de la tarde ha regresado de Lucena la colonia escolar que en dicho pueblo tenía establecida el Ayuntamiento de Castellón.

Los niños vienen en perfecto estado de salud y muy satisfechos de las atenciones y agasajos recibidos. Han recibido a los niños de la colonia el alcalde y una comisión de concejales.

Las becas de la Diputación

La Diputación anuncia la provisión de cuatro becas, dotadas con mil pesetas cada una, para estudios de cerámica en la escuela de Onda.

Una para estudio de música y otra para escultura. Estas dos últimas, dotadas con 1.500 pesetas.

También anuncia la Diputación haber adjudicado dos becas de música a los hermanos Mús, de Burriana, que se hallan estudiando en el Conservatorio de París.

Suicidio de un niño de 13 años

En Benasal ha sido hallado colgado de un árbol el cadáver del niño de 13 años Enrique Roig Gil.

Se ha podido comprobar que se trata de un suicidio. El precoz suicida era muy popular, por el excesivo mal carácter que poseía.

Por abusar de una joven demente

La guardia civil de Catí ha detenido al anciano de 75 años Damián Cardona, que abusó de la joven demente de 18 años Josefa Salvador.

Por disposición judicial el Damián Cardona ha sido encarcelado.

Comienza a salir agua en las fuentes de Bechí

Dicen de Bechí que reina gran alegría en aquel vecindario, por haber comenzado a salir agua en las fuentes públicas, después de estar tanto tiempo clausurados los pozos de Onda.

Nueva Plaza de Toros en Tortosa. Se ha constituido una Sociedad para construir la nueva Plaza de Toros en Tortosa.

El corresponsal.

ALCOY

(POR TELEFONO)

26 Agosto.

Solicitud

El vecino Carmelo Rodríguez ha presentado una instancia al Ayuntamiento, solicitando la instalación de un armario anuncio en la calle de Polavieja.

Niña lesionada

La niña de tres años Josefa Escuder ha sido asistida en la casa de Socorro de una herida en el muslo izquierdo, que le produjo su hermano, de cinco años, jugando con una banderilla.

Más solicitudes

Los vecinos de la avenida de Canalejas han solicitado del Ayuntamiento la instalación en la mencionada vía de una fuente y un mingitorio públicos.

Multas

Le ha sido impuesta una multa de 50 pesetas, por infracción a las Ordenanzas municipales, a Luis Serra. También ha sido multado, por promover escándalo, Francisco Ferriz.

Calda

A consecuencia de una calda casual fué asistida en la casa de Socorro la niña de seis años Hortensia Castells, que presentaba una herida de pronóstico grave.

El corresponsal.

Plaza de Toros

(Espectáculos nocturnos)

Gran compañía de zarzuela.

Hoy viernes, a las 10 noche.

Colosal programa.

El Niño Judío

Agua, azucarillos y aguardiente

Mañana sábado, reaparición del eminente

Marcos Redondo

Espectáculos

Plaza de Toros.—Espectáculos nocturnos.—A las 10: El Niño Judío y Agua, azucarillos y aguardiente.

Ruzafa.—A las 5 y a las 9:30: Sesión de cine.

Gran Teatro.—De 5:30 a 12:30: Cines. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cines. Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cines. Gineza.—De 4:30 a 12:30: Cines. Roma.—De 4:30 a 12:30: Cines.

La cuestión de Tánger

Nota española a Italia

Roma.—El embajador de España, conde de la Viñaza, ha hecho entrega en el palacio de Chigi, en nombre de su Gobierno, de la nota sobre Tánger.

La nota presentada ilustra ampliamente al Gobierno amigo acerca del punto de vista de España en la cuestión tangerina.

La nota suscita vivo interés en los círculos diplomáticos romanos, pero hasta ahora nada se sabe de su contenido.

El mundo político italiano mantenía la más estricta reserva acerca de las recientes declaraciones del general Primo de Rivera considerándolas como una cuestión relacionada con el Estatuto de la ciudad del año 1923, del que Italia no es firmante.

Petición de Mussolini

Roma.—El «Giornale d'Italia» dice que, en virtud de una petición de Mussolini, los problemas de Tánger y de Ginebra han pasado de la discusión verbal a la de notas escritas, es decir, que se está en la tercera fase, la más precisa y definitiva, y muy interesante por la proximidad de la Sociedad de Naciones.

Añade el «Giornale» que la nota recibida del Gobierno español confirma la actitud de España relativa a los puestos en Ginebra y a sus aspiraciones sobre Tánger.

Los excesos de los colonistas franceses

Tánger.—Entre la opinión sensata ha producido indignación el documento publicado por un periódico de Casablanca respecto a la cuestión de Tánger.

Aunque se dice que ese documento ha sido redactado por la Cámara de Comercio francesa de Tánger, todos lo creen obra exclusiva de unos cuantos colonistas exaltados.

Mientras el resto de la colonia francesa guarda una actitud correcta y serena, esos cuantos, a falta de argumentos que oponer a la solución propuesta por el general Primo de Rivera, apelan a apreciaciones injustas, que rechazan sus mismos compañeros.

Todo ello no tiene otra finalidad que provocar la indignación de la colonia española para que sea ésta quien provoque incidentes que puedan engendrar dificultades.

La colonia española, que se ha dado cuenta de este juego, no secundará la maniobra, aunque lamenta y protesta de la injusticia y de la inoportunidad de este documento, que contrasta con la actitud serena, digna y desapasionada, seguida en este asunto por la Cámara española de Comercio, que no ha querido tratar el aspecto político de la cuestión de Tánger, sino solamente el económico y social que interesa a la población en general.

Francia, Italia y Túnez

Londres.—El corresponsal en París del «Times», al informar a su periódico de las conversaciones que sostienen los Gobiernos francés e italiano referentes a Túnez, hace observar que estos cambios de impresiones no tienen relación alguna con las discusiones sobre Tánger.

Dicho corresponsal añade que posiblemente, y teniendo en cuenta los intereses italianos, dichas cuestiones de Túnez y de Tánger podrían ser discutidas juntas en una fecha posterior.

Teatro Ruzafa

CINE

Hoy viernes, a las 5 tarde y 9:30 noche.

Extraordinario acontecimiento

La soberbia superproducción

El príncipe encantador

Una de las joyas de la cinematografía moderna, creación del insuperable, del genial

JACQUE CATELAIN con Natalia Kovanko, Claude France y el incomparable NICOLAS KOLINE

Semana próxima:

QUO VADIS

Moderna edición de la célebre novela

La Escolanía de Nuestra Señora del Castillo de Agres

Invita a los niños que deseen ingresar en ella como infantiles, se presenten a oposiciones antes del 15 de Septiembre, debiendo poseer voz bien timbrada y extensa, desde el «do» al «sol» agudo, y no haber cumplido los diez años.

FUNERARIA - BORRAS

Casa independiente de todas

Pidan presupuestos

PINTOR SOROLLA, 24 - Tel. 939

Diario religioso

SANTORAZ

DE HOY.—San José de Calasanz, confesor y fundador; el martirio de San Rufo, Obispo; Santos Marcelino, tribuno; Manea, su mujer, y sus hijos Juan, Serapión y Pedro; Rufo, tribuno; Carpóforo, Eulalia, virgen, y la joven Antusa, mártir; Cesáreo, Siagrio, Juan y Ligorio, Obispos; Pedro, anacoreta, y Margarita, viuda.

El Oficio y la Misa son de San José de Calasanz, confesor, con rito doble y color blanco.

DE MAÑANA.—San Agustín Obispo y doctor de la Iglesia; Santos Ermeto, Julián, Pelagio, Fortunato, Cayo y Anthes, mártires; Alejandro y Viviano, Obispos, y Moisés, etíope, anacoreta.

El Oficio y la Misa son de San Agustín, Obispo, confesor y doctor de la Iglesia, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Ermeto, mártir.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del colegio de las Escuelas Pías. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Luis Gonzaga, a intención de la señora marquesa de Viloreo, en sufragio de las almas de sus padres y hermanos.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en la parroquia de la Santísima Cruz.

A SAN JOSE DE CALASANZ.—En la Iglesia de las Escuelas Pías, hoy, festividad de San José de Calasanz, sus hijos los Padres Escolapios le dedicarán los siguientes cultos: a las ocho, Misa de Comunión; a las diez, la solemne, con orquesta y sermón por el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza, Provincial de las Escuelas Pías, y por la tarde, a las 6:45, segundo ejercicio del triduo, con sermón por el reverendo Padre Ernesto Bellvé, S. P.

A SAN RAMON NONNATO.—En la parroquia de San Martín continúa el novenario que dedica a San Ramón su Archicofradía; a las ocho, Misa, ejercicio, gozos y sorteo de medallas.

A SAN GIL, ABAD.—En la parroquia de San Gil y San Lorenzo continúa el novenario a San Gil. A las siete y media, Misa con órgano en el altar del Santo y por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio, sermón por el reverendo Padre José Santonja, de las Escuelas Pías, y gozos.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—En la Iglesia de San Vicente Ferrer (Pedres Dominicos) continúa el ejercicio del mes dedicado a Santo Domingo de Guzmán, durante la Misa de las ocho.

A SAN AGUSTIN.—En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, hoy, como vigilia de la festividad de su Santo Titular, a las cuatro de la tarde, el reverendo Clero cantará solememente vísperas, completas, maitines y laudes; mañana, día propio del glorioso Titular, a las ocho será la Misa de Comunión, con plática, y último ejercicio de la novena: a las diez, la solemne, con peneirico por el reverendo Padre Segismundo del Real, Capuchino, y por la tarde, a las cuatro, segundas vísperas y completas, y a continuación procesión claustral con la reliquia del Santo.

En la Iglesia del convento de San Julián y Santa Basilia, la Comunidad de Religiosas Agustinas cantará, a las tres de la tarde, solemnes vísperas y completas, y a las cinco y media, maitines y laudes a su glorioso Fundador, y mañana, a las nueve, solemne función religiosa, en la que oficiará don Mariano Ros, Beneficido de la Metropolitana, estando el sermón a cargo de don Manuel Tarazona, Coadjutor de Campanar.

En la Iglesia del convento de Santa Ursula continúa el triduo a San Agustín, a las cinco y media de la tarde, con exposición, Rosario, ejercicio, sermón por don José Vento, reserva y gozos.

Mañana, a las siete y media, Misa de Comunión con plática por el reverendo Padre Martín Menéndez, S. J.; a las diez, la solemne, con sermón por el reverendo Padre Hipólito García, Redentorista, y por la tarde, a las cinco y media, último del triduo, con sermón a cargo de don José Vento.

En la Iglesia del convento de San Gregorio, la Comunidad de Religiosas dedicará a su Santo Padre y Fundador, mañana, los siguientes cultos: a las siete, Misa con canto de motetes, y a las diez y media, la solemne, con exposición y peneirico a cargo del reverendo Padre Antonio Mariscal, Redentorista.

A JESUS CRUCIFICADO.—En la real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las seis, ejercicio de la Pasión, con sermón por el doctor don Francisco Peiró, Coadjutor de esta Iglesia y catedrático de la Universidad Pontificia.

En la Iglesia de San Juan del Hospital, la Asociación de los Buenos Libros celebrará esta tarde, a las siete y tres cuartos, solemne Vía Crucis.

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

26 de Agosto.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Al Mediodía de Escandinavia se halla el centro del mínimo barométrico que produjo lluvias en las islas Británicas y Norte de Alemania. El núcleo principal de las altas presiones está hoy en Valencia, al Sur de Irlanda (769 milímetros), y al Oeste de Marruecos pátisite una área de presiones bajas relativas. Otro centro de altas presiones aparece en Tripoli.

En España, en general, el tiempo es bueno. En el estrecho de Gibraltar sopla fuerte Levante.

Tiempo probable: Buen tiempo, con carácter poco estable.

Después del golpe de Estado griego

Un Gobierno de coalición

Nauen.—La prensa de Atenas dice que se espera con gran interés la reunión de esta noche entre Condylis y los jefes de los partidos, bajo la presidencia de Condirotis. En ella se adoptará una decisión definitiva acerca de la formación de un Gabinete de coalición y se elegirá su primer ministro.

En el caso de que el Gabinete de coalición no pudiese formarse, el mundo político no pondrá ninguna dificultad para que forme un Gabinete temporal, al que seguirían unas elecciones tan pronto como fuese posible.

Los comerciantes y los industriales consideran al Gabinete de coalición como la única forma posible.

Declaraciones de Pangalos

Atenas.—Antes de salir para la isla Egine el general Pangalos, ha hecho breves declaraciones acerca de los últimos sucesos.

Ha manifestado que en toda su actuación no se ha inspirado más que en el interés de Grecia.

Interrogado acerca de las acusaciones de malversación que se le dirigen, respondió: «Estoy completamente dispuesto a que se investigue en este sentido y me confío a lo que puedan decir especialmente los periódicos. A todo el mundo consta que soy tan pobre ahora como cuando me hice cargo del Poder.»

La presidencia de la república

Atenas.—El general Condylis y los jefes de todos los partidos políticos, señores Cafandarís, Michalopoulos, Papanastasiu, Metaxas, Tsaldaris, Dimerdjis y Sofoulis, celebraron una reunión ayer por la noche, bajo la presidencia del almirante Condirotis, acordando por unanimidad reconocer oficialmente a éste como presidente de la república.

A consecuencia de esta resolución, «La Gaceta Oficial» publica un mensaje del almirante Condirotis, dirigido al pueblo griego, concebido en los siguientes términos:

«Habiendo sido abolida la dictadura, reanudo, a partir del día de hoy, el ejercicio de mis funciones presidenciales, a cuyo desempeño fui llevado por la cuarta Asamblea nacional helénica.—Firmado, Condirotis.»

Este acto importante ha sido saludado con vivísima satisfacción por la prensa y la opinión pública, considerándole como un acontecimiento histórico.

Tranquilidad en Grecia

París.—La legación de Grecia en París desmiente la noticia de que haya estallado en Salónica ni en ningún otro punto de Grecia la guerra civil. Por el contrario, se confirma que reina absoluta tranquilidad en Atenas y en provincias.

Por otra parte, algunos amigos del general Pangalos han declarado que si algún movimiento contrarrevolucionario ha estallado en Grecia, el general Pangalos es completamente ajeno a él, pues desea evitar a toda costa una guerra civil.

Manifestaciones del general Condilis

Atenas.—El general Condylis ha hecho las siguientes declaraciones: «El objeto de la nueva revolución no ha sido otro que el de restablecer las libertades que habían sido abolidas por el general Pangalos. Me hallo por encima de los partidos políticos. He usado del ejército para derribar la dictadura, porque es la única fuerza nacional capaz de aplastar la tiranía.

A la llegada del almirante Condirotis convocaré a los jefes de todos los partidos para formar un Gobierno de unión nacional. Luego el ejército se retirará de la política.

Desde 1917, cuando las tropas venizelistas se sublevaron contra el rey Constantino, a fin de unirse a los aliados, los oficiales no han cesado de estar a merced de los políticos.

Si los jefes de los partidos se negasen a colaborar en la formación de un Ministerio nacional, formaría entonces con mis amigos un Gabinete que realizaría el programa que he indicado.»

Hablando del acuerdo grecoserbio, el general Condylis dice:

«El ejército se sublevó en 1916 para ayudar a Servia. Pediré a los peritos técnicos que examinen los Tratados y los aceptaré si son satisfactorios. Entretanto he ordenado la publicación porque creo que Yugoslavia prefiere ver sus Tratados sancionados y examinará los documentos.»

La cuestión del Dodecaneso no compromete las relaciones cordiales de Grecia e Italia. Creo que Mussolini, que es nacionalista y patriota, nos juzgará severamente si abandonásemos a las poblaciones griegas de estas islas.»

Deportes

Balompie

C. D. Lo Rat-Penat, 5º U. S. Pueblo, 1. En el campo de la E. D. Victoria Eugenia contendieron en partido amistoso los infantiles de los Clubs mencionados, correspondiendo la victoria a los primeros, por el resultado que queda anotado. El arbitraje, imparcial.

Atletismo

La I vuelta a España a pie. De Vigo, donde tan agasajados fueron, marcharon los atletas valencianistas Archelós, Lora y Cucarilla a Coruña, pasando por Santiago y otras localidades.

En todas partes merecieron cumplimientos cordiales, y últimamente en El Ferrol han tenido felicísima acogida.

El Racing, del Ferrol, los ha atendido muy bien, como asimismo las autoridades y prensa.

En su visita a los astilleros y arsenales, el director de los mismos, don Juan de Luaces, puso en el álbum de los marchadores la siguiente nota:

«He tenido mucho gusto en saludar a estos bravos deportistas. Me dan, con su recorrido, tan gran prueba de tesón y energía, que creo que no tienen premio asegurado como merece su empresa, tan arriesgada; pero es seguro que la noble ciudad del Turia sabrá asignarles el más adecuado, ya que la honran a ella y a su Club, el Valencia.—El director de la Sociedad Española de Construcción Naval, Juan de Luaces.»

El lunes salieron del Ferrol por Gijón; pasarán por Cereira, Oreguina, Vivero, Rivadeo, Castropol, Luarca, Navia, Pravia, Avilés y Oviedo.

Es deseo de los marchadores, al terminar esta formidable prueba de resistencia, trasladarse a Madrid con sus naturales motores para recoger las firmas del Comité de la Real Confederación Española de Atletismo, y en seguida marchar a Palacio a rendir viaje al rey.

Pudiera completarse tan hermosa viaje autorizando el Gobierno el regreso de los audaces atletas en avión de Madrid a Valencia.

El lunes salieron del Ferrol por Gijón; pasarán por Cereira, Oreguina, Vivero, Rivadeo, Castropol, Luarca, Navia, Pravia, Avilés y Oviedo.

Es deseo de los marchadores, al terminar esta formidable prueba de resistencia, trasladarse a Madrid con sus naturales motores para recoger las firmas del Comité de la Real Confederación Española de Atletismo, y en seguida marchar a Palacio a rendir viaje al rey.

Pudiera completarse tan hermosa viaje autorizando el Gobierno el regreso de los audaces atletas en avión de Madrid a Valencia.

El lunes salieron del Ferrol por Gijón; pasarán por Cereira, Oreguina, Vivero, Rivadeo, Castropol, Luarca, Navia, Pravia, Avilés y Oviedo.

Es deseo de los marchadores, al terminar esta formidable prueba de resistencia, trasladarse a Madrid con sus naturales motores para recoger las firmas del Comité de la Real Confederación Española de Atletismo, y en seguida marchar a Palacio a rendir viaje al rey.

Pudiera completarse tan hermosa viaje autorizando el Gobierno el regreso de los audaces atletas en avión de Madrid a Valencia.

El lunes salieron del Ferrol por Gijón; pasarán por Cereira, Oreguina, Vivero, Rivadeo, Castropol, Luarca, Navia, Pravia, Avilés y Oviedo.

Es deseo de los marchadores, al terminar esta formidable prueba de resistencia, trasladarse a Madrid con sus naturales motores para recoger las firmas del Comité de la Real Confederación Española de Atletismo, y en seguida marchar a Palacio a rendir viaje al rey.

Pudiera completarse tan hermosa viaje autorizando el Gobierno el regreso de los audaces atletas en avión de Madrid a Valencia.

El lunes salieron del Ferrol por Gijón; pasarán por Cereira, Oreguina, Vivero, Rivadeo, Castropol, Luarca, Navia, Pravia, Avilés y Oviedo.

Es deseo de los marchadores, al terminar esta formidable prueba de resistencia, trasladarse a Madrid con sus naturales motores para recoger las firmas del Comité de la Real Confederación Española de Atletismo, y en seguida marchar a Palacio a rendir viaje al rey.

Pudiera completarse tan hermosa viaje autorizando el Gobierno el regreso de los audaces atletas en avión de Madrid a Valencia.

El lunes salieron del Ferrol por Gijón; pasar

¿Quiere V. tener una buena biblioteca?
 Suscríbese una póliza, en diez plazos mensuales.
LIBRERIA CHIRIVELLA, Zaragoza, 14-VALENCIA
 le entregará a usted las obras que le interesen de estudios, ciencias, recreo, etc., etc.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
 Aprobando las cartas para los Ayuntamientos de Alfaz del Pi, Benimarfull (Alicante), Azisbar y Marines (Castellón) y Benimusallem (Valencia).
 Concediendo un mes de licencia por enfermo al registrador de la Propiedad del distrito de Oriente, de Valencia, don José Endérica.
 Dictando normas para el servicio militar de los españoles residentes en América y Filipinas.
 Concediendo la cruz del Mérito Naval, pensionada con 500 pesetas, al teniente de navío don Francisco Benito, al alférez don José Nieto y al maquinista don José Morreg.
 Disponiendo que desde primero de Enero próximo no se consentan otras verbenas y fiestas que las tradicionales o las que acuerden los Ayuntamientos, sin que puedan exceder los festejos de seis días y de 30 al finalizar el año.
 Disponiendo que no se limite el horario de los vendedores ambulantes que vendan géneros inferiores a diez pesetas.
 Prohibiendo las rifas y facultando a los gobernadores civiles para que autoricen tómbolas.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:

Concediendo numerosas cruces por méritos en campaña.
 Fijando en Madrid la residencia del general en situación de reserva don Enrique Vico.
 Circular disponiendo que para reanudar los trabajos de delimitación de la frontera española francesa se refuerce la comisión de límites española en la siguiente forma:
 Teniente coronel de Estado Mayor, don Antonio Aranda; comandante de idem, don Antonio Esteban; comandante de Infantería, don Jesús Jiménez; comandante de Estado Mayor, don José Figuerola, y capitán de idem, don Rafael Gómez.
 Concediendo vuelta al servicio activo al teniente coronel de Infantería don José Iglesias Lorenzo.
 Idem al teniente de Ingenieros don Emilio Cuñat.

En los Ministerios

El marqués de Estella
 El presidente del Consejo continúa indispuerto.
 No ha recibido hoy a ningún ministro ni ha tenido visitas.
El presidente interino
 El señor Martínez Anido recibió al gobernador civil de Avila, al coronel don Luis Eugenio, una comi-

El traslado de Abd-el-Krim

En la Dirección de Colonias y Marruecos nos han facilitado una nota manifestando que el sábado próximo embarcará en Alcolá Abd-el-Krim con rumbo a Marsella.
 El día 2 de Septiembre será trasladado desde dicha ciudad a la isla de la Reunión.

Oposición a Capellanes del ejército

Por edicto fechado el 20 del corriente por el Patriarca de las Indias, se convoca a concurso para proveer por oposición 20 plazas de Capellanes segundos del cuerpo eclesiástico del Ejército, en el término de 45 días, que se cumplirán el 10 de Octubre próximo, a las dos de la tarde.

ESTADO

El ministro de Estado ha recibido la felicitación del Consejo provincial de Fomento de Castellón y del Ayuntamiento de Burriana, por la firma del Convenio comercial hispano-francés, que favorece grandemente los intereses agrícolas de la región levantina.

GUERRA

Ha sido autorizado el ministro de la Guerra para adquirir por concurso, entre los industriales nacionales, 20 autocamiones de dos toneladas, en el precio de 440.000 pesetas, con destino al establecimiento central de Intendencia.

Nueva cárcel

Una delegación de la Dirección de Prisiones marchará en breve a Orihuela para hacerse cargo de la nueva cárcel de aquella localidad.

Para un homenaje

El ministro de Chile ha recibido instrucciones de su Gobierno para adherirse al homenaje que se rendirá en Vigo al almirante Méndez Núñez.

El Congreso de Aeronáutica

Comunican de Méjico que el Gobierno mejicano ha designado como su delegado en el Congreso Internacional de Aeronáutica, que se celebrará en Madrid en el mes de Octubre próximo, al ingeniero don Arturo Pamín, cónsul general de Méjico en París.
 La Junta organizadora del Congreso prosigue activamente los trabajos preparatorios.
 Se confía mucho en este certamen, que contribuirá a desarrollar el intercambio iberoamericano.
 Se realizan también grandes esfuerzos para que resulte brillante la Exposición de aeronáutica que se celebrará con motivo del Congreso.

Primer instituto OPTICO oculístico

F. GOMEZ ROCAFORT
 ANTEOJOS Y LENTES PARACUALQUIER DEFECTO DE LA VISTA. ESPECIALIDAD EN RECETAS. CASA RECOMENDADA POR LOS SEÑORES OCULISTAS
C. Miguelete, 3 Valencia

LE PRECISA TENER

Dentina Cañizares

PARA CUANDO SU HIJO SUFRA LOS HORRORES DE LA DENTACION DIFÍCIL, CON LA FALTA DE BABA Y LAS INDIGESTIONES (ENFITS), DIARREAS MAS O MENOS VERDES, ETC.

CAJA-ESTUCRE: 1'25 pts. Venta farmacia.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

GRAN VIA, 19, ENTRESUELO

Abonos para inquilinos

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.
 150 litros diarios, o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluido gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador. APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

Abonos para propietarios

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios.
 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios.
 500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.
 Para las convenciones.
 Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.
 Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Horas de oficina

CAJA: De nueve a una. PAGO DE RECIBOS: De nueve a una y de tres y media a seis.
 ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.
 Los sábados, sólo de nueve a una.

En el Supremo de Guerra y Marina

El atentado de las costas de Garraf

A las diez de la mañana se ha constituido la Sala de vacaciones del Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del vicealmirante señor Ribera, para fallar la sumaria instruida por el intento de regicidio cometido en las costas de Garraf.
 Los procesados son nueve: Jaime Compte Canellas, Marcelino Perelló Domingo, Jaime Juliá Pedral, Francisco Ferrer Torrent, José Garriga Alem, Deogracias Civit Vallverdú, Antonio Argelaguet Cadafalch, Emilio Granier Barrere y Emilio Badía Capell.
 Actúa de fiscal el que lo es del cuerpo Jurídico militar, señor Martínez de la Vega, y de la defensa de los procesados están encargados los letrados:
 Don Francisco Rubio Fernández, de la de Perelló; don León Casas, de la de Juliá; don Antonio Dubois, de la de Garriga; don Jesús Fernández Conde, de la de Compte; don José Antonio Balbontín, de la de Ferrer; don Juan Salvatella, de la de Badía; don Vicente Roig, de la de Civit; don Rafael Salazar, de la de Argelaguet, y el señor Canseco Coso, de la de Granier.
 Actúa de relator el auditor del Ejército don Angel Ruiz de la Puente.

Accidente de aviación

Del aeródromo de Cuatro Vientos salió un aparato tripulado por el capitán González Gil y el teniente Guerin.
 El avión tuvo que aterrizar en el pueblo de Guifón.
 El aparato quedó destruido, y los aviadores resultaron ilesos.

Un trasatlántico francés en peligro

Detalles del salvamento

La Coruña.—El trasatlántico francés «Espagne», que regresa de la Habana con cerca de un millar de pasajeros, se encuentra fuera del puerto, sin querer entrar, ante el temor de que, a causa de la densa niebla reinante, no pueda tomar bien el rumbo.
 Está recorriendo la costa a poca marcha y hace sonar la sirena constantemente para evitar cualquier posible accidente con otro buque.

La Coruña.—Acaban de recibirse noticias de que el trasatlántico «Espagne» ha sufrido una avería.
 A causa de la niebla, en uno de los virajes se acercó demasiado a tierra, y la hélice chocó contra una peña.
 El buque hizo llegar un radiograma pidiendo auxilio, con el fin de entrar en La Coruña o marchar hacia El Ferrol.
 El comandante de Marina ha dispuesto la salida de todos los buques pesqueros, y en este momento rodean al «Espagne».
 El capitán del puerto ha dispuesto la salida del vapor «Cabo Roche», que ha encendido inmediatamente las calderas.
 Los prácticos del puerto y el consignatario del buque salieron a bordo del remolcador «Marqués de Comillas», para traer al «Espagne» hacia este puerto.
 Parece que la situación del buque no es desesperada, pues de vez en vez, con el tiempo reglamentario, hace sonar la sirena, tan sólo para indicar su situación a los demás buques.
 El «Espagne» trae de la Habana 255 pasajeros para La Coruña, 125 para Santander, 254 para Saint Nazaire y otros para varios puertos.
 Trae además 814 toneladas de carga para El Havre, consistente en su mayor parte en azúcar, papel y café.

El vapor «Espagne», en salvo

El Ferrol.—Remolcado por el buque «Galicia», ha llegado a este puerto el vapor francés «Espagne», que entrará en el dique del arsenal para reparar las averías que se produjo frente a La Coruña a causa de la densa niebla.

Intoxicación

Cartagena.—Setenta personas que habitan en la calle de San Esteban resultaron gravemente intoxicadas por haber ingerido leche en malas condiciones.
 El hecho ha sido denunciado al Juzgado.

La visita del ministro

El Ferrol.—El ministro de Marina permanecerá en El Ferrol hasta el viernes.
 Dicho día, después de almorzar a bordo del acorazado «Jaime I», embarcará en el crucero «Méndez Núñez», marchando a Marín.

Allí examinará el polígono de tiro.

Mañana visitará el ministro los cruceros en construcción «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera».

Incendio.—Cosecha destruida

Palencia.—En Becerrilejos se incendiaron 400 carros de paja, propiedad de Gregorio Salinas.
 El hecho se cree intencionado.
 —En Cabuérniga, a causa del excesivo calor, han quedado destruidas las cosechas.

Sin fundamento

Vigo.—Carecen de fundamento las noticias referentes al accidente de la embarcación en que paseaba por el mar el Obispo de Madrid, pues se ha averiguado que el Prelado no se ha embarcado durante su estancia en dicha localidad.

Por Mariano de Cavia

Zaragoza.—El alcalde ha ordenado se activen las ornamentaciones de la tumba de Mariano de Cavia.

EDICTO

Don Antonio de P. Querada y Aparisi, juez de primera instancia, ejerciente, del distrito de San Vicente, de esta ciudad.

Por el presente hago saber: Que el día diez y seis de Septiembre próximo y hora de las doce, tendrá lugar en la sala audiencia de este Juzgado, sito en la planta baja del Palacio de Justicia, con la rebaja del veinticinco por ciento de su tasación, la venta en pública y segunda subasta de los bienes muebles que a continuación se expresarán con su tasación, embargados a don Vicente Martínez Moya en el juicio ejecutivo promovido contra el mismo por el procurador don Manuel Tetuá Cases, en nombre de los señores Hijos de Juan Sibina, sobre reclamación de seis mil cuatrocientas treinta y cinco pesetas cuarenta y cinco céntimos, intereses y costas, bajo las condiciones siguientes:
 Para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente los licitadores una cantidad igual por lo menos al diez por ciento del valor de los bienes que sirve de tipo para la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos.
 No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, rebajado el veinticinco por ciento, pudiendo hacerse el remate a calidad de ceder a un tercero, y haciéndose constar que los bienes que se subastan se hallan en poder del demandado, que fué nombrado depositario, domiciliado en esta ciudad, calle de Guillermo de Castro, número ciento veinticinco.
Bienes objeto de la subasta

Primero.—Un aparato de aserrar madera, de un metro de volante, marca Andrés Ferrer, en muy buen estado de uso, tasado en..... 3.000

Segundo.—Un motor de veinte HP., marca «Siemens Schukert», número ciento noventa y nueve mil doscientos noventa y nueve, tasado en..... 1.500

Tercero.—Veintitres toneladas y media de madera carrasca, cortada para rayos y pinas, tasada en..... 99

Cuarto.—Once mil kilogramos de madera de carrasca, en trozos como los anteriores, tasada en..... 440

Valencia veinticinco de Agosto de mil novecientos veintiséis.—A. de P. Querada.—Ante mí, P. H., Emilio Lucas.

Ayuntamiento

Sin noticias

Al recibir ayer mañana el ataldea a los periodistas les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarles.

Anuncio

El día 22 del actual fué depositado en el domicilio de don Francisco Corea Molina, número 5, piso bajo (Grao), un asno de cana gris, que se hallaba extraviado en el paseo de Caro de dicho poblado.
 Lo que se anuncia, llamando al dueño para que se presente en la Administración de Mercados (Mercado Central), a reclamarlo, mediante justificación suficiente, dentro del plazo de ocho días, a contar desde el día 27 del actual; transcurrido el cual plazo se procederá a la venta de dicho asno, a voz de pregonero público, invirtiéndose el producto que se obtenga en la forma que determina el artículo 138 de las Ordenanzas municipales.
 Valencia 26 de Agosto de 1926.
 —El alcalde, Oliag.

Recaudación de ayer

Pesetas, 11.680'57.

Academia del Patriarca

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
 Exito completo en los últimos exámenes oficiales.
 Correjería, 28

Escuela de chauffeurs
 Enseñanza rápida de conducción de automóviles y práctica de motor con entrega de carnet y título. Gran porvenir para los que tengan que cumplir el SERVICIO MILITAR, así como para los que se hallen sin oficio o profesión, ya que esta escuela se encarga de proporcionar COLOCACION a sus alumnos en fábricas y casas particulares. Sección de aeronáutica militar. Centro electro-técnico, etc.
 Enseñanza total: CIENTO CINCUENTA pesetas.
 Con hospedaje pagado: DOSCIENTAS CINCUENTA.
ESCUELA DE CHAUFFEURS
 Oficinas: Ascao, 5, 8.ª, BILBAO Teléfono 9975

No malgastén su dinero
 con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a
DUPUY
 Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar.
 CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

Movimiento del puerto

26 de Agosto.

ENTRADOS

«Begoña núm. 4», de Músel, con carbón.
 «Cabo Toriñana», de Alicante, con cargo general.
 «Elcano», de Altes, con piedra.
 «Betis», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
 «West Chetago», de Barcelona con madera.

«Nemrod», de Almería, con explosivos.
 «Sodupe», de Gijón, con carbón.
 «Albala», de Sousa, con insartos.

A LA CARGA

«Betis», cargo general.
 «Jorge Juan», para Palma.
 «J. Maragallo», para Liverpool.
 «Klion», para Bremen.
 «Cabo Toriñana», para Tarragona.
 «Calderón», para Londres y Amberes.
 «Cabo Ortelga», para Bilbao.

DESCARGANDO

«Plitvice», madera.
 «West Chetago», madera.
 «Primor», cargo general.
 «Jorge Juan», cargo general.
 «Sodupe», carbón.
 «Arantzazu», carbón.
 «Marqués de Chavarri», carbón.
 «Elcano», piedra.
 «Cabo Toriñana», cargo general.

DESPACHADOS

«Cabo Ortelga», para Bilbao y escalas, con cargo general.
 «Cabo Toriñana», para Tarragona, con cargo general.
 «Nemrod», para Tarragona, con explosivos.
 «Plitvice», para Alicante, con madera.

COTIZACION DE FLETES PARA EL REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranja, 2/3.
 Medias cajas, 1/3.
 Cajas cebolla, 1/1.

Nueva York-América

Jaulas cebolla, 1'25 pesetas.
 Medias cajas, 1'87 pesetas.
 Cajas, 3'75.
 Tomates, 2/1.

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

26 de Agosto.

Interior 4 por 100

Serie F, 68'50; E, D, C, B y A, 68'75.

Amortizable 5 por 100, 1920

Serie C y B, 92'70; A, 93.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie C, B y A, 92'35.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100

Noviembre, cuatro años: A, 102'30; Enero, cuatro años: A y B, 102'60; Abril, cuatro años: A, 102'50; Junio, cinco años: A y B, 102'80; Abril, nuevo: A, 102'40.

Banco Hipotecario: Cédulas al 4 por 100, 90; al 5 por 100, 99'55.

Acciones

Banco de España, 626; Azucareras: preferentes, 96 y ordinarias, 53'50; Alicantes, 419; Norres, 410, fin.

Obligaciones

Norte: primera serie, 3 por 100, 71'10.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 18'80; belgas, 18'10; libras, 31'70; dólares, 6'55.

Barcelona: Francos, 18'85; belgas, 18'10; suizos, 126; libras, 31'70; dólares, 6'525; liras, 21'60.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

París, vista, cheque banquero..... 18 90
 Bruselas, id. id. id..... 18'10
 Francos suizos, id. id. id..... 126'00
 Liras, id. id. id..... 21'65
 Londres, id. id. id..... 31'72
 Dólares: Nueva York, id. id. id..... 6'53

TRINQUETE DE PELAYO

A las 5'30: Reig, Muñoz II y Ramonet, rojos, contra Puentes, Andrés y Fanalero, azulés.

REGION

GANDIA

PACO ESPLI, EMPRESARIO UNICO DE LOS TEATROS DE ESTA CIUDAD.—El popular agente de encargos se ha convertido en empresario único de todos los teatros de Gandia. No creíamos las afirmaciones que por todas partes oíamos, y aprovechando una ocasión oportuna nos hizo las siguientes manifestaciones:

«Si, señores—nos dijo—, lo que se dice por ahí es verdad. Desde el 1 de Septiembre próximo, los teatros Serrano, Royalty y Principal, estarán bajo mi única dirección. Nada de empresa. En esta ocasión soy yo el único empresario.

Más que otra cosa ha sido una coronación. Siempre tuve afición a esta clase de negocios, y para mí no es más que un entretenimiento. Ahora tenía solamente el Principal, y él me sobraba para mí afición; pero han mediado ofrecimientos y me he decidido a todo. Jamás habríame ocurrido semejante cosa, y para que ustedes lo crean, tenía contratado ya para la próxima temporada lo mejorcito que existe en producciones cinematográficas. Estaba decidido a dar la batalla.

Los otros empresarios—continúa diciendo—, por su parte, también tenían contratadas muy buenas películas, y claro está, yo he respectado sus contratos y los he aceptado.

Indudablemente comprenderán que esto me ha de proporcionar gran trabajo; pero no por ello abandonaré la agencia de encargos, a la que profeso gran cariño, y además porque me ha de servir de grandísima utilidad para la mejor organización de los espectáculos.

Creo que el público quedará satisfecho de mi actuación, pues a base siempre de espectáculos de gran moralidad, me esforzaré para que por Gandia desfile lo más exquisito, y adviértanlo bien, a precios siempre reducidos.»

Nos dijo también que tiene ya filmadas algunas escenas de una película de carácter regional, que estrenará en la próxima temporada, y en la que él mismo actúa de operador; pero que ahora, debido a una reciente desgracia de familia que le aflige mucho, ha tenido necesidad de interrumpirla una temporada.

Terminada aquella conversación nos despedimos, pensando en lo grande que es Paco Espi.

—Puestos en vigor los nuevos presupuestos, nuestro muy ilustre Ayuntamiento ha principiado la ejecución de su vastísimo y bien saneado plan de reformas, dirigiendo su mirada al sugestionador casero del Grao de esta ciudad.

En primer lugar ha creado una plaza de médico titular, habiendo sido adjudicada a nuestro simpático paisano y amigo el joven y competente galeno don Narciso Coll.

En segundo término se han expropiado cinco casas de la calle del Mediterráneo para su derribo, con el único objeto de darle la debida amplitud a la carretera que por dicha calle pasa.

Han continuado las mejoras en la construcción de un pozo artesiano, consiguiendo el que pueda disponer de abundantes aguas el mencionado barrio.

Y se ha dotado de rastrillo a la avenida de la Paz, que bastante falta le hacía, por lo que no puedo menos que dar mi más cordial enhorabuena, tanto a los moradores de tan simpático barrio como a quien haya podido dar tan acertadas disposiciones, porque no es mejor administrador el que ahora más, sino aquel que con más provecho sabe gastar.—El corresponsal.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

Sra. Vda. de Loras, P. Sorolla, 2.
 Dr. Roig, P. Ruzafa, 1 y 3.
 Dr. Moncho, San Vicente, 121.
 Dr. Hernández, P. M. Robella, 2.
 Dr. Selma, Sombriería, 5.
 Dr. Viquer, Cirilo Amorós, 45.
 Poblados marítimos:
 Sra. Vda. Listerri, Es:alante, 3.
 Dr. Solsona, J. Benlliure, 266.

"...erita", por Dely (Colección Princesa, tomo XXVI).
 "El crimen de un comediante", por P. Gourdon (Colección Princesa, tomo XXV).
 "El perro lobo", por James Oliver Curwood.
Librería Religiosa de Fannie Baggetto - P. Cardenal Benloch, 8 - VALENCIA

Crónica valenciana

Banquete judicial

Como gratitud y para demostrar la inquebrantable adhesión al presidente del Montepío local de Oficiales de Secretarías judiciales, don Francisco Soriano Martínez, por las gestiones que desinteresadamente viene realizando en pro de la clase, la Junta directiva y asociados le obsequiaron en el día de ayer con un suculento banquete en un restaurant de la playa de Levante, sentándose a la mesa toda la Junta directiva de dicho Montepío, compuesta de los señores Cases, Ferragut, Sanchis, Ferrer, Cuber, Sabater y los asociados señores Miralles, Ferrer (J.), Lucas, Ramírez, Taberner, García, Gómez, Moreno (A.) y Doménech.

El menú fué excelente, y a los postres, el secretario señor Ferragut ofreció el banquete al homenajeado, a quien dedicó frases de cariño y afecto por su acertada gestión en la presidencia, pues en los pocos meses que tiene de vida tal institución había logrado, con su desinteresado interés y gestiones, que en las cajas de la Asociación existiera una cantidad importante, mediante las cuotas de los socios y beneficios obtenidos en la función teatral de Ruzafa y corrida de toros, y alentó a los compañeros para que siguieran cooperando las gestiones que realizaba el presidente para un éxito completo, sintiendo aplaudido con verdadero entusiasmo el elocuente y sentido discurso de don Carmelo Ferragut.

También usaron de la palabra los señores Cuber, Lucas, Cases y Miralles, y por fin el simpático presidente señor Soriano dió las gracias a todos los presentes, ofreciendo seguir en su labor, contando como cuenta con la confianza absoluta de todos los compañeros.

El señor Soriano obsequió con cigarrillos habanos a todos los compañeros, y se recibieron entusiastas adhesiones al acto de los distinguidos letrados de este Colegio don José Aparicio Albiñana, don Luis Lucía y don Manuel Alonso.

Intitiles decir que durante la comida reinó la mayor cordialidad y alegría entre los comensales, siendo muy felicitada la comisión organizadora de la misma, y nosotros nos congratulamos de una manera especial de que entre los oficiales de los Juzgados de primera instancia de Valencia reine tan buena armonía, pues es un paso para la futura vida próspera que ha de tener dicho Montepío de Oficiales de Secretarías, a los que esta redacción ha venido siempre prestando su apoyo y seguirá prestandolo, por tratarse de tan dignos funcionarios judiciales.

Beas vacantes en el Colegio de la Presentación

En el Colegio Mayor de la Presentación, fundado por el Arzobispo que fué de Valencia Santo Tomás de Villanueva, están vacantes dos becas, que habrán de ser provistas por concurso de oposición.

El plazo para la presentación de documentos termina el 15 de Septiembre próximo.

En atención a las especiales circunstancias del derribo y construcción, los que opten a la firma y oposición deberán dirigirse por escrito al reverendo señor Rector del mismo, doctor don Vicente Sierra Sales, Presbítero, quien se encargará de instruir a los respectivos interesados acerca de la documentación y demás condiciones para los ejercicios de oposición a estas becas de patronato activo y pasivo.

Unión de Viticultores de Levante

El Consejo directivo de la Unión de Viticultores de Levante celebrará sesión mañana sábado, a las once de la mañana, en los salones de la Cámara Oficial Agrícola, Caballeros, 32, para tratar, entre otros asuntos, de las gestiones realizadas en Madrid por la Confederación, Asamblea de Municipios, existencias de los alcoholes y préstamos sobre vinos, vendedores y su actuación y otros de interés general para la viticultura.

Lo que se anuncia por medio del presente para conocimiento de los señores delegados de la Unión, pues dada la importancia de los asuntos a tratar y en vista de la difícil situación de los viticultores y la proximidad de la cosecha, no dudamos en la asistencia que habrá a tan importante reunión.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Químicamente puro es el **BICARBONATO DE SODA del DOCTOR GREUS**

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Tomando las Píldoras de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosos y depurativos. **FARMACIA Sta. CATALINA, de F. SELMA. Sombriería, 5.**

Oliva, despierta!

Oliva, la vieja ciudad, dormida al pie de su castillo centenario, parece despertar, comienza a sacudir la pereza que la amodorraba.

Pensó acaso la vieja ciudad de los Cascar que le bastaban las glorias pretéritas de sus superhombres para asegurar «un astenium» la fama. Y en su ilusión vio desmoronarse, indiferente, los torreones de su castillo «que desprecia al aire fueron», pregoneros antaño de las gloriosas hazañas y poderío de la noble estirpe de los Centelles y de los Borjas, aunque hoguero, «a su gran pesadumbre rendidos», baldón eterno de un pueblo indolente que no supo conservar tal maravilla, como humilde recuerdo tributado a la memoria de sus tan nobles y esclarecidos señores.

De ti, Oliva, podría decirse lo que dijo aquel peregrino poeta: «Este es el pueblo apasionado y fuerte,— que trabaja sin pulso y sin medida—o se abandona a la pereza inerte».

¡Cuántas veces, a la difusa claridad de tus hermosas noches, vagando por tus calles tortuosas, que hablan de las traidoras intenciones de aquellos Benhumeys, vi enquirse, desatándose a la suave claridad de la luna, la colosal fábrica, como una acusación eterna a tu descuido, y medité en la mezquina vida que arrastrabas, sometido al yugo egoísta de tus caciques que, en aquella hora tan propicia a dar rienda suelta a la fantasía, comparaba a las agoreras lechuzas que chupan los engrases de tus campanas!

Y en mi imaginación exaltada veía reconstruirse la señorial morada y poblar los salones de ediles que «pues los hizo Dios pilares de tan riquísimos techos», pesaba sobre sus conciencias el sagrado deber de estar «firmes y derechos», siendo fieles guardianes de tanta gloria habida e incubadores de un porvenir que no desmereciera del pasado.

Pero... no era así; la brisa fresca de la noche disipaba la peregrina visión y me hacía volver a una realidad triste; desde la antigua plaza del Moro Camacho, se distinguían a lo lejos las luces de un puerto que pudo ser la riqueza de esta playa. Y más abajo, en el corazón mismo de la población, la casa natalicia de aquel insigne patrio don Gregorio Mayáns, broche ilustre del humanismo español, ya casi en ruinas.

Y en estas visiones de mi fantasía aparecían otras no menos tristes: los poderosos, los ricos, tenían dar al pueblo instrucción, pensando quizá, no sin fundamento, no serían tan fácil realizar sus amañeos. Así se comprendía esos vetustos caserones llamados escuelas, para mayor ultraje a la menospreciada primera enseñanza. Y a los pasos del pueblo, el peligro siempre inminente de una necrópolis que pedía a voces su clausura.

Era necesario el levantamiento de Septiembre, como son necesarias las tormentas y las descargas de ozono cuando la atmósfera está impura.

El nuevo régimen llevó su influencia bienhechora hasta los pueblos más olvidados y lejanos, y la nueva aurora fué para el nuestro la realización próxima de una esperanza que se inicia.

Fué necesario que vinieran a regir los destinos de la ciudad vieja y prócer hombres ignorados y humildes, hombres Quijotes, que son los que hacen falta en España, afanosos de renombre, si se quiere, pero de ese renombre que se alcanza votando créditos para escuelas y rectificando calles, construyendo mercados y arreglando caminos, y velando por la salubridad del pueblo, construyendo una necrópolis cual correspondiente a una población del censo de Oliva.

¡Sigue adelante, Quijote alcalde, indiferente a la burla idiota de los que, creyéndose con más aptitud y luces que tú, no dieron hasta ahora más que pruebas, cuando menos, de indiferentismo, despreocupación, desamor a la patria chica y por ende a la grande!

Y ahora, señores del Consistorio, permitidme una observación y un consejo: Toda reforma en Oliva es útil y apremiante; pero la razón aconseja que debe darse preferencia a aquello que beneficia a mayor número de individuos, y a mi entender y creo que al entender de la mayoría, lo que más urge es disminuir a toda prisa el vergonzoso número de analfabetos de esta población, que tan enormes proporciones alcanza, y la ineducación, que por desgracia y vergüenza nuestra es proverbial.

En cuanto a la construcción del edificio, no debe perderse de vista la verdadera misión de la escuela: vivero de ciudadanos útiles. Por lo dicho, creo que no hay que morar tanto a las grandiosidades del edificio como a las condiciones higiénico-pedagógicas y a la dotación de material. Que responda en todo a las exigencias de la más escrupulosa pedagogía. Cuando se hace algo, o se hace bien o se deja.

Y adelante, señor Salabert, indiferente a la crítica que seguramente le saldrá al paso, como sucede a todos los que cumplen con su deber.— **Hemendando Morera Boix, maestro nacional. Oliva, 23-8-26.**

Gobierno civil

El ferrocarril de Nazaret a Cullera

El señor gobernador recibió ayer la real orden otorgando a la Compañía de Ferrocarriles Económicos de Levante, S. A., la concesión sin subvención ni garantía de interés del ferrocarril de (Valencia) Nazaret a Cullera.

Las corridas de marrajos y vaquillas

Ayer recibió el señor gobernador la siguiente comunicación: «Excelentísimo señor: Con motivo de estar celebrando en la plaza provisional de la villa de Almusafes corridas de becerros y vaquillas, en el día de ayer, y durante la lidia de la última de las mentadas, fué cogido un espectador que se arrojó al ruedo, llamado Pedro Sanchis Iñiguez, de 23 años, natural de Jumilla (Murcia), el cual, reconocido por el médico titular don José Bosch, le apreció una herida contusa de forma lineal, de cinco a seis centímetros de extensión.

Dicho individuo ha sido asistido convenientemente en la enfermería de aquella plaza, desde donde ha sido trasladado en la mañana de hoy al Hospital de Valencia.

Lo que tengo el honor, etcétera, etcétera.

Sollana 24 de Agosto de 1926.— El sargento, Manuel Martínez.»

Refiriéndose a este asunto manifestó el señor gobernador que ha reiterado las más severas órdenes a los alcaldes, respecto a la celebración de corridas de vaquillas, estando dispuesto a depurar responsabilidades en los casos que ha señalado la prensa.

Nos complace mucho la actitud del señor gobernador; pero creemos que no debe limitarse a exigir responsabilidades en sólo aquellos casos que hemos señalado en los periódicos, pues nos consta que la mayoría de los heridos por marrajos han sido atendidos y curados en los mismos pueblos, por interés de los alcaldes en eximirse de responsabilidad, y nada le han comunicado, así como nos consta que en algún pueblo se hundió un tablado, cuyos ocupantes pagaron su asiento, y providencialmente no hubo más que algunos lesionados, y de esto tenemos la casi seguridad que tampoco enteraron al señor gobernador.

Si, como esperamos, el señor Alvarez se propone actuar con saludable energía en este asunto, nos atrevemos a proponerle que exija de los médicos titulares de aquellos pueblos donde se hayan celebrado corridas de marrajos, la sumisión de una relación jurada de los heridos o lesionados que hayan curado, e igual petición al director del Hospital provincial.

Gran Teatro

Perfumado por la casa Robillard **HOY VIERNES**
 A las 5:15 tarde y 9:30 noche:
 Formidable y selecto PROGRAMA
Actualidades Gaumont
 Sucesos mundiales
La ciega de Nueva York
 2 jornadas. 4.000 metros. Completa
 La mejor novela cinematográfica
 Un film sugestivo y sensacional
 Interés máximo. Suprema emoción
 Enorme, inmenso EXITAZO de

Yo le maté

Creación maravillosa del mago del arte mudo
SESUE HAYAKAWA
 Secundado por la bellísima **HUGUETTE DUFLOS**
 Suntuosidad, toalets,
 5 actos fascinantes
 —
 Lunes próximo, monumental REPARACION de la genialísima **LYA MARA**, en

La Inértana de Capri

El hombre de las tres barbas
 La más hilarante comedia que usted ha visto. 5 actos en constante carcajada, por el hermano de Charles Sidney Chaplin y Owen Moore

Modificaciones de la Enseñanza

Nuestros gobernantes han puesto sus manos sobre el arduo problema de la enseñanza, comenzando las tareas sobre el bachillerato y sobre el texto único

Nuestros gobernantes han puesto sus manos sobre el arduo problema de la enseñanza, comenzando las tareas sobre el bachillerato y sobre el texto único

No conozco a fondo la génesis de estas modificaciones; lo que sí sé es que se ha discutido largo y tendido en un Consejo, según la nota proporcionada a la prensa. Por ella sabemos que el bachillerato se dicotomiza como una horquilla con una rama única inicial, que es el bachillerato elemental, y dos ramas de la bifurcación forman las secciones de Ciencias y de Letras.

Ante esa división esquemática surgen consideraciones que en son de crítica señalan las ventajas y los inconvenientes de la reforma.

Es utilísima la división de bachillerato elemental y superior; mediante el primero sube el nivel cultural de nuestros empleados, que mediante oposición, logran los puestos favorecidos por la suerte o por la buena preparación técnica, pero que están ayunas de elementales conocimientos de cultura general, única aspiración del Bachillerato elemental.

El esquema gráfico nos demuestra bien a las claras lo inoportuno de la dicotomía o división del Bachillerato superior en Ciencias y Letras, cada uno como precursor de posteriores estudios de los que vienen a ser una preparación previa.

Mi corta experiencia ha observado el gran número de colegiales que se ven defraudados al comienzo de una carrera, cuando tocan la realidad de la misma y emigran a otras facultades para no agrandar el crecido número de inadaptables.

En el actual plan, al terminar el Bachillerato elemental, el alumno tiene 13 años, suponiendo el ingreso a los 10, y a esa edad no puede discernir ni puntualizar sus abiecos en el sentido de las ciencias o las letras, y si por impresionabilidad o por consejo trucea el camino, tendrá después de tres años, dos de bachillerato superior y uno de preparatorio, que retornar al punto de partida, Bachillerato elemental, y seguir por el otro camino

Este es, a mi juicio, el perjuicio que entraña la bifurcación del Bachillerato elemental en las secciones de Ciencias y Letras.

Muchos darán por terminada su misión en el Bachillerato elemental y colgarán los hábitos en la horquilla que se les presenta, y a semejanza del asno de Buridán, que se murió de hambre y sed por no saber si tenía más sed que hambre o más hambre que sed, tenemos que se repetirá en muchos escolares que, no sabiendo si decidirse por la ciencia o por las letras, no opten ni por una ni por las otras, conformándose con los elementales conocimientos del Bachillerato mínimo.

Dr. J. Collar.

SUCESOS

Un excelente servicio judicial El juez señor Soto Bordes, deliene a veinte coacoinmanos y ordena la clausura de dos bars

El juez municipal del distrito del Mercado señor Soto Bordes, en funciones de juez de instrucción, ha prestado en la guardia última un importantísimo servicio que ha merecido el aplauso unánime de las gentes y para el que todo elogio y toda gratitud nos parecen pocos.

Decidido a poner coto a la degeneración moral y física que supone el abuso de los tóxicos estupefacientes, y a limpiar el ambiente de las inmundidades que la motivan, favorecen y explotan, ha aprovechado la primera ocasión que se le ha presentado para actuar de una manera tan decisiva y enérgica, que de ser unánimemente proseguida, bastaría para sanear los bajos fondos sociales, donde toda perversión espiritual y toda aberración fisiológica tienen su campo propicio.

En las últimas horas de la madrugada tuvo el señor Soto Bordes noticia de que en la calle de Gracia había varios intoxicados por la cocaína; e inmediatamente, con persona a sus órdenes, se trasladó a la dicha barrada, donde encontró a una desgraciada muchacha llamada Flora Torres Martínez, de 23 años, tanguista de alguno de los burdeles que por allí funcionan, que se hallaba tendida en el suelo, medio desnuda y bajo los efectos del tóxico.

Fué la infeliz trasladada al Hospital, donde logró despejarse e hizo interesantes manifestaciones, que decidieron al juez a dar una batida por los bars y cabarets de los alrededores, presentándose primeramente en el bar llamado de La Pepino, donde pareció que un grupo de salvajes emborrachó a Flora Torres, obligándola a tomar grandes dosis de cocaína. El señor Soto Bordes detuvo a la dueña del establecimiento y ordenó la clausura de éste.

El señor Soto Bordes continuó la tarea, trasladándose a una casa de dormir próxima, donde presenció un repugnante espectáculo.

Allí detuvo a siete individuos con síntomas de haber abusado de la cocaína.

Estos sujetos son de mala conducta y de ficha registrada en el Gobierno civil.

Se los llevó todos al Juzgado, quedando sólo una mujer enferma, custodiada por una pareja de Seguridad.

Allí retirarse el Juzgado y observar algo anormal en otro bar de aquella calle, penetró en el establecimiento, sorprendiendo a otro grupo de gente trasnochadora y de no muy buenos antecedentes, por lo que la po-

Robo
 Los amigos de lo ajeno visitaron en la pasada noche el comercio que tiene de artículos de viaje don Francisco Romero Jiménez, en la calle de Garrigues, número 27, llevándose un fardo de pieles, valoradas en 700 pesetas.

Poco después de realizado el robo una pareja de guardias municipales vió en la calle de las Platerías a dos individuos cargados con un fardo.

Al infundirles sospechas los detuvieron, resultando que eran los autores del hecho en cuestión.

Dichos individuos, en unión de lo robado, fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Colonia escolar de niños del Vedat (Torrente)

El alcalde y varios concejales visitan la colonia Los buenos propósitos para establecer la colonia permanente

Ayer por la tarde, el alcalde señor Oliag, acompañado de los concejales don Juan García Mustieles, don Joaquín Adrián de la Fuente, don Enrique Barberá, don Alfonso Pastor y don Félix Blanch, hizo la visita oficial a la colonia escolar establecida en el Vedat.

Tanto el alcalde como sus acompañantes quedaron altamente satisfechos del estado de aseó e higiene del local y de la intensa labor educativa que realizan el director don Salvador Peris y su auxiliar don Andrés Martín, siendo éstos felicitados por los visitantes.

Los colonos recibieron a la comitiva con expresivas muestras de gratitud, como recompensa al incomparable favor que reciben del Ayuntamiento.

El concejal ponente de las colonias, señor García Mustieles, obsequió a los niños con pasteles, obsequio que repite en todas las colonias.

En el comedor de la colonia se sirvió a la comitiva un modesto «lunch», que por el lugar y la condescendencia tenía un marcado sabor campestre.

Luego marchó la comitiva al lugar en donde se proyecta emplazar la colonia permanente.

Allí, sobre el terreno, se habló de este importante proyecto, y todos coincidieron en la necesidad de que Valencia tenga un punto adonde poder llevar, por lo menos, el 25 por 100 de los niños que asisten a las escuelas municipales.

Tanto el señor alcalde como los concejales que le acompañaban mostraron su buen deseo en pro del proyecto, que consideraron como regenerador del organismo de la niñez.

Mucho ha hecho el actual Ayuntamiento por Valencia; pero si realiza este proyecto, será la obra que más agradecerán las madres humildes de Valencia, que no cuentan con recursos para llevar a sus pequeños a puntos donde robustecer sus pulmones, evitando el que sus hijos adquieran enfermedades a que tan expuestos están, dado el ambiente de pobreza en que viven.

Valencia entera bendecirá la memoria del paso por el Ayuntamiento de hombres de tan elevados sentimientos, y sus nombres se recordarán con gratitud.

Un pequeño esfuerzo para merecer la bendición de las madres valencianas, y el proyecto quedará realizado en breve tiempo.

Nosotros, que conocemos los sentimientos de humanidad del señor Oliag y de los concejales que le acompañaban, así como también el cariño con que miran cuanto pueda favorecer al niño, no dudamos que pronto será un hecho el establecimiento de la colonia escolar en el Vedat.

Visita al Sanatorio del Padre Jofré

El señor alcalde y sus acompañantes, invitados por el doctor Pérez Feliu, médico de las colonias e iniciador de las mismas, que tiene a su cargo el sanatorio valenciano del Padre Jofré, visitaron este establecimiento, saliendo gratamente impresionados del confort, higiene y de la admirable instalación en todos sus aspectos.

Los visitantes tuvieron ocasión de hablar con algunos pensionistas que llegaron bastante delgados, y que hoy se encuentran completamente restablecidos, permaneciendo en aquel establecimiento solamente por el gusto de pasar lo que queda de verano en sitio tan delicioso.

Muerto por el tren

Según ha teleografiado el alcalde de Alicante al gobernador, el tren ascendente número 632, que llega a dicha ciudad a las 21:30, arrolló al vecino de la expresada localidad José Moncho Jordá, de 17 años.

La cabeza del desgraciado joven quedó separada del tronco, impresionando el accidente a cuantos lo presenciaron.

La autoridad judicial instruyó las diligencias correspondientes.

EL ANCOR

es la que recomendamos a nuestros lectores por ser la más higiénica y donde encuentran un cómodo servicio

PLAYA DE LEVANTE

El general Elío y su tiempo por don Luis Minguet Albors 2 tomos. Numerosos grabados 8 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO 10 céntimos

Academia Cavanilles Primera y Segunda enseñanza

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS
Primera enseñanza: Elemental, semisuperior y superior. Preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuelas de Industrias, Comercio y Normal.
Segunda enseñanza: Oficial, colegiada y libre. Con sujeción a los programas oficiales y profesorado con título oficial.
28 matriculas de honor obtenidas en el curso pasado, cuyos nombres de alumnos y asignaturas figuran en el cuadro de honor de la Academia.
Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia.
PAIAU, núm. 14

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

GOICOCHEA.—"ENSAYOS CRITICOS" (artículos y discursos), todos ellos de gran actualidad: "EL SIMBOLISMO DE LA MELENA FEMENINA", "EL VICIO IDEOLOGICO DE LA NOVELA", "EL ESPIRITU ESPAÑOL EN LA VIDA PUBLICA", "SAN FRANCISCO DE ASIS Y EL FRANCISCANISMO", etcétera, etc. Un volumen de 360 páginas, 6 pesetas.

AL CERRAR

Barcelona, 26.
Bolsa. Bolsín.

4 por 100 interior.	—
4 por 100 exterior.	8320
Colonial.	—
Ac. Frcos. Norte.	90'25 90'15
" " Alcañiz.	84'30 84'35
" " Andalus.	72'05
" " Orense.	23'50
Oblig. adheridas.	—
Gran Metro.	—
Transversal.	—
Francos.	18'85
Libras.	31'70

Habrán también una recepción en el Centro del Ejército y Armada para entregarle un pergamino con el título de socio de honor.
Por la noche se celebrará un festival en el teatro del Bosque, en honor de los aviaores de la escuadrilla Efcano.

La vuelta ciclista a Cataluña

Hoy se ha verificado la cuarta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña.
A las 2'45 salieron de Igualada los corredores para realizar la etapa de esta ciudad a Vich (192 kilómetros).
El orden de la llegada a Vich fué el siguiente:
Primero. Fontant, que hizo el recorrido en 7 horas 53 minutos 47 segundos.
Segundo. Juan Juan.
Tercero. Cañardo.
Cuarto. Music.
Quinto. Tallada.

Padrino de una bandera

El coronel del batallón de cazadores de montaña ha visitado a don Alfonso Sala, comunicándole haber sido designado para apadrinar la bandera de dicho batallón.
El señor Sala ha aceptado el cargo, comunicándolo al capitán general.

El buque rotor

A las cuatro de la tarde ha llegado al puerto el buque rotor «Barbara».
Permanecerá tres días en Barcelona, desde donde partirá a Génova.

El atentado contra el marqués de Estella

En el Palacio de Justicia se decía que el fiscal pide para Domingo Masachs, que atentó contra el presidente del Directorio, la pena de cadena perpetua.

Bendición de banderín

El próximo domingo marcharán a Gelida el capitán general y el general de los Somatenes, para asistir a la bendición de la bandera del Somatén de dicha localidad.

Prórroga

El día 6 de Septiembre se reunirá el pleno del Ayuntamiento de Barcelona, para acordar, entre otros asuntos, la prórroga del cobro del arbitrio sobre círculos de recreo.

Mueria por el tren

El tren de Barcelona ha arrollado cerca de Tortosa, a nivel de Roquetas, a la guardabarrera Ramona Roca, dejándola muerta.

Multas

La Junta provincial de Abastos ha impuesto veinticuatro multas a distintos comerciantes, por infracción de las disposiciones sobre venta de artículos de primera necesidad.

Libertad provisional

Ha sido concedida la libertad provisional, mediante la fianza de 1.000 pesetas, a Isabel Melero, procesada por el robo de 34.000 pesetas.

Madrid

Madrid, 26.
Bolsa.

4 por 100 interior.	68'50
4 por 100 interior fin mes.	00'00
5 por 100 amortizable.	92'90
4 por 100 amortizable.	89'00
Banco de España.	926'50
Tabacaleras.	00'00
5 por 100 exterior.	84'00
Francos.	18'80
Libras.	31'70
Francos belgas.	00'00
Dólares.	0'55

Los cambios

Se acentúa la flojedad en los fondos públicos, perdiendo la Deuda reguladora 30 céntimos al pasar de 68'80 a 68'50.

La columna del teniente coronel Capaz

La columna del teniente coronel Capaz llegó ayer por la tarde a Amiani, encontrando todo el terreno recorrido tranquilo y prosiguiendo el desarme de indígenas que quedaban rezagados.

La causa por el atentado de Garraf

Abierta la sesión, el señor Rubio, defensor del procesado Perelló, ha solicitado la lectura de los artículos 149, párrafo noveno del 150 y el 157 del Código de Justicia militar, que hacen referencia a las recusaciones, y una vez leídos ha hecho uso de la palabra brevemente, recusando al vocal señor Vallespina, fundándose en que, tratándose de una causa de carácter político, debe tenerse en cuenta que el mencionado general se hallaba por aquel entonces en Barcelona encargado de la represión del separatismo y comunismo. Hace grandes elogios de la personalidad del referido general.

El ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda viene dedicándose hace tiempo al estudio de las peticiones de orden económico que tiene formuladas la Cámara Oficial del Libro, de Madrid, con el fin de encontrar pronta y favorable solución al asunto que tan trascendental importancia tiene para este ramo de la riqueza nacional.

Convocatoria para proveer 20 plazas de Capellanes castrenses

Se ha convocado a concurso para proveer por oposición 20 plazas de Capellanes segundos del cuerpo eclesiástico del Ejército, en término de 45 días, que se cumplen el 5 de Octubre próximo, a las dos de la tarde.

Los que aspiran a dichas Capellanías deberán ser menores de 34 años y poseer debidas condiciones de moralidad y suficiencia.
Los documentos deben presentarse en el Vicariato General Castrense del Ministerio de la Guerra.

Consejo ferroviario

Hoy se ha reunido el Consejo Superior Ferroviario para tratar de diversos asuntos de interés.

Entierro de la esposa del señor Sánchez de Toca

En la tarde de hoy ha sido conducido el cadáver de doña María Ballester, esposa del ex presidente del Consejo don Joaquín Sánchez de Toca, desde el domicilio a la estación del Norte, para su traslado a Vergara, donde se le inhumará en el panteón de familia.

El feretro fué depositado en una carroza

Presidieron éste el marqués de Toca, hermano de don Joaquín, el duque de San Fernando y otro señor de la finada.

El veraneo de la familia real

Santander.— Toda la familia real, excepto el rey, estuvo en la playa.

Noticias oficiales de Africa

El sábado, organizada por la Diputación se celebrará una función de gala en honor de los marinos de guerra, en el teatro Pereda, con asistencia de los reyes.

TOROS BILBAO

Quinta corrida de feria.
El lleno es rebosante, a pesar del calor.

El ministro de Marina en Ferrol

Ferrol.—El almirante señor Cornejo visitó hoy la zona industrial del arsenal, acompañado del capitán general del departamento y altos empleados de la Constructora Naval.

Abd-el-Krim, enfermo

París.—Se han recibido noticias de Fez de haber caído enfermo Abd-el-Krim.

Relato de unos pasajeros

El Ferrol.—Los pasajeros del «Espagne» se encuentran sin novedad.

Noticias de Melilla

Melilla.—El tercer escuadrón del

D. D. M.
LA SEÑORA
Doña Vicenta Arias Soriano
DE SALA
Ha fallecido a la una de la madrugada de hoy, en Torrente
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados esposos don Antonio Sala, hijos don Amadeo y doña Enriqueta, hijos políticos doña Amalia Martí y don Enrique Feliu Raga, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes y la razón social «Hijos de Ventura Feliu», al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde a las cuatro y media, desde las Torres de Cuarte a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

regimiento de Alcántara

construir un refugio de submarinos y paque de aprovisionamiento.
Durante el banquete siguió el ministro de Marina enterándose con mayor detenimiento de las necesidades del servicio.

Enfermes

Bilbao.—El doctor San Sebastián reconoció al diestro Agüero, prohibiéndole intervenir en la corrida de hoy por la lesión que padece en la mano derecha, la cual le ha sido escayolada.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—De la línea de Xauen llegaron baterías del segundo y tercer regimiento de Artillería de montaña, marchando a Ceuta, donde embarcaron, para incorporarse a las guarniciones de Vitoria y Corona.

Millonaria fallecida

Salamanca.—Ha fallecido la millonaria salmantina Gonzala Montano Delgado, soltera, de 82 años de edad.

Los desórdenes en Grecia

París.—Según informaciones de Sofía, partidarios de Pangalos se sublevaron en Salónica, haciendo fuego sobre tropas de Condyli, sosteniendo empeñado combate.

El calor

Salamanca.—El calor se hace insostenible, pasando hoy de 52 grados al sol y 39 a la sombra.

Abd-el-Krim, enfermo

París.—Se han recibido noticias de Fez de haber caído enfermo Abd-el-Krim.

Relato de unos pasajeros

El Ferrol.—Los pasajeros del «Espagne» se encuentran sin novedad.

Noticias de Melilla

Melilla.—El tercer escuadrón del

regimiento de Alcántara

construir un refugio de submarinos y paque de aprovisionamiento.
Durante el banquete siguió el ministro de Marina enterándose con mayor detenimiento de las necesidades del servicio.

Enfermes

Bilbao.—El doctor San Sebastián reconoció al diestro Agüero, prohibiéndole intervenir en la corrida de hoy por la lesión que padece en la mano derecha, la cual le ha sido escayolada.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—De la línea de Xauen llegaron baterías del segundo y tercer regimiento de Artillería de montaña, marchando a Ceuta, donde embarcaron, para incorporarse a las guarniciones de Vitoria y Corona.

Millonaria fallecida

Salamanca.—Ha fallecido la millonaria salmantina Gonzala Montano Delgado, soltera, de 82 años de edad.

Los desórdenes en Grecia

París.—Según informaciones de Sofía, partidarios de Pangalos se sublevaron en Salónica, haciendo fuego sobre tropas de Condyli, sosteniendo empeñado combate.

El calor

Salamanca.—El calor se hace insostenible, pasando hoy de 52 grados al sol y 39 a la sombra.

Abd-el-Krim, enfermo

París.—Se han recibido noticias de Fez de haber caído enfermo Abd-el-Krim.

Relato de unos pasajeros

El Ferrol.—Los pasajeros del «Espagne» se encuentran sin novedad.

Noticias de Melilla

Melilla.—El tercer escuadrón del